

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 5.

Indult Bétsből, Pénteken, Januárius' 15-dikén, 1830.

B é t s.

Ö Ts. K. Felsege Dec. 24-dikén 1829-ben költ kegyelmes végzésénél fogva méltóztatott Mgs Végli Ignátz Urat, az Országbírói Helőmestert azon fáradhatatlan hasznos szolgálatjának tekintetéből, mellyel mint Udvari Secretarius magát a' Fels. Magyar Udvari Cancelláriánál megkülönböztette, Magyar Királyi Tanátsossá, minden taksa fizetés nélkül kinevezni.

Ö Ts. K. Felsege méltóztatott Dec. 26-án költ kegyelmes végzésében, Mgs Okolitsányi Okolitsány Antal Urat, a' tiszamellyéki Districtualis Táblának Assessorát Királyi Tanátsossá kinevezni.

Egy Jótévő Fő Fő Méltóságú Asszony, a' ki megnevezetelni nem kíván, tekintetbe vévén, hogy a' mostani tartós kemény telben sokszegény familiák nagy nyomorúságot látnak a' sa drágasága miatt; 4000 V. forintot adatot által a' Fő városi Magistratusnak a' végre, hogy azon a' külső városi szegénység között tűzi fát osztasson ki.

S p a n y o l O r s z á g.

Dec. 11-kén elhagyta az új Királyné, Donna Mária Krisztina az Aranjezi Palotát, hogy a' Fő városba elbemenne. Egy órával az előtt már megérkeztek Madridba Királyi Szüléi, kü-

ket a' Palota graditsánál személyesen a' Király fogadott. A' Nápolyi Királyné látogatól meg volt indulva, midőn az Atochai Kaput meglátta és azokat a' helyeket, a' hol gyermeki korát töltötte. A' Királyi Menyaszszonynak eleibe, a' Corregidor (Bíró) és a' városi Tanáts egy órajárásnyira kiment. Az Országút rakva volt mind két felől néppel. A' Király fényes kísérettel közel a' városhoz, várta új Hitvesét. A' bemenetel tartásra készített drága Status-Hintó nem messze állott. Midőn a' Királyné oda érkezett, ebbe a' hintóba ült bé, a' Király jobbjá felől lovagolt a' kotsinak, balról Don Carlos és Don Francisco Infansok. A' Corregidor, köszöntőbeszéddel idvezlette a' Királynét, mellyre Ö Fge kegyesen felelt. Több mint 500,000 ember kiállotta az Eljent a' Királyi párnak. Harang szó, ágyú durrogás és ezer meg ezer örömkialítások között haladott tsendesén elő a' Processio a' városnak útszáin. Az Ország Nagjai és az Udvar, a' Spanyol szoros Etiquette szerént, a' Kir. Palota graditsának léptsőin sorban állottak. A' Király maga vezette fel Jegyesét a' Palotába. Néhány óráknak eltelése után, a' nagy Szalában, Ferdinánd Király a' Thronusra felülvén és a' Nápolyi Felsegek egy általánon helyet foglalván, parantsolta a' Király Gróf Bornasnak, hogy Donna Mária Krisztinával való egybeke

lésének Papi megáldásáról; tégyen rendelkezéseket. Gróf Bornas elővezette a' Menyaszszonyt; a' Fejedelmi pár az Ol-tárhoz lépett és az Indiai Patriarcha és Spanyol Országának Nagy Alamisnássa megeskette. — A' Király elvezette Hitvesét a' Királyiszék menyezete alá és bal-felől le ültette. Végeződvén a' Thronus-ra ülésnek tzerimoniája, el vitte a' Király az új Hitvest a' számára készített lakó szobákba, a' hol a' Nékie udvarlók kéztzókolásra botsáttattak.

Madrid, Dec. 20 kán. Madrid Városa két Bikaviadalt adott Ó Felsegeknek, a' Királynak és az új Királynénak tiszteletére. A' Bika ölök (Matadores) ezen alkalmatossággal jeles próbáit adták mérész ügyességeknek, mind gyalog mind lóháton. A' kettőben, 30 Bika és 24 ló veszett el. A' Királyné mindenikben jelen volt. — 15-ikben és 17-ikben pompás tűzi játékok adattak.

Ness Péter Cornelius Úr, az Éjszak Amerikai Egyes. Statusoknak rendkívül való Követje Hatalomlevelét Dec. 9.kén általnyújtotta a' Királynak, és mint-hogy a' Követ Úr sem Frantziául sem Spanyolul nem tud, köszöntő beszédjét Anglus nyelven tartotta.

Frantzia Ország.

Páris Jan. 4-kén. Status Tanácsos Villeneuve, a' Fő Postamester, egy jelentést hirdettet, mellyben a' Postahivatalt menti az alól a' vád alól, hogy a' Párisból menő Ujságlevelékek rendetlen járása vagy elsikkadása az ő hibája volna. Naponként 60,000 darab minden féle Journal indul meg Párisból, és ha néha egy kettő eltéved is, vagy elvesz is — az, nem szántszándékból történik. A' hiba többnyire az Expeditióé, így p. o. Decemberben azért nem kaptak 1539 Ujság járatók a' Journal-dara-

bokat, mert az Adresse vagy hibásan vagy híjjánosan volt írva. (Okot erre a' Liberalis Journaloknak az a' panaszsa adott, hogy az ő Ujságleveléiket nem veszik mindég az Olvasók.)

Folyton foly a' Perlekedés a' Journalok között a' Ministeriumnak megmaradása 's nem maradhatása felett. A' Liberalisok — kik egyébaránt még eddig mindég tüzes és mérges hangon beszélnek a' Ministerium ellen, most tsendesedtebbek kezdenek lenni — de veszedelmeket, még pedig nagy veszedelmeket látnak jöni az Országra, ha el nem múl ez az, általok úgy nevezett, Király fogyatkozás (Eclipse du Roi) melly kifejezéssel azt akarják jelenteni, hogy most a' Nemzet nem láthatja az előtte idegen Ministerek miatt a' fejedelmet. A' royalisták ellenben elkerülhetetlennek látják a' Monarchiának elpusztulását, ha a' Korona jussainak hív oltalmazói hátrálnak.

A' Globe (Liberalis Ujságlevél) Dec. 30-káról így szóll a' többek között egy nevezetes, ugyantsak ezen tárgyról írott elméllkedésében: „Míg ez a' kérdés (a' Ministeriumnak megmaradása vagy nem maradása eránt) el nem döntenek, addig az Országban, a' szükséges egység helyett, visszálkodás és perlekedés uralkodik... A' Ministerium mélységet és a' Thronus és a' nép között. Ennek a' nagy gonosznaq megorvoslását mind a' Népnek, mind a' Thronusnak, a' Parlamenttől kell reményleni. A' Ministerium, melly bennünket most terhel, és a' melly a' Királyi széket a' Nemzettől isolálja (különváasztja) az Udvartól veszi létét. Álljon elő egy másik a' Nemzet kívánsága szerént, és az vissza ad mindent a' Koronának, a' mit a' mostani által elvesztett. A' dolgok állapotjának és Frantzia Ország boldogságának egész titka ebben áll: hogy a' (Parlament)

Követek Háza, a' Nemzetnek Képviselője és hív Organuma, és hogy a' Király a' Nemzetnek megelegetésére akkor és úgy országol, ha Ministereit a' Követek Házának kívánsága szerint választja.... Egy olyan Ministerium, mellynek a' Követek Háza mellette áll, a' Nemzetnek kívánsága szerint való (National) lesz. Nem mondjuk mi, hogy már az, azért minden Principiumait tartani fogja a' Nationalis Felekezetnek; nintsen is még ideje annak; egy ilyen Ministerium nem a' mostani hanem a' jövő Parlament Házhoz való lesz.... Mi kell nekünk, tulajdonképpen? Nekünk nem a' kell, hogy a' Ministerium mindenkor (t. i. minden változáskor) megelegetésünkre legyen, hanem hogy az elárulónk ne legyen, olyan férjfiakból választatva, kik ha szinte nem a' bal Oldalról és a' bal Centrumról valók is, de esmérük a' Constitutionalis gondolkozásnak erejét és jussait...“

A' Gazette Dec. 31-kéről, erre ilyen megjegyzéseket tézen: „Az a' Felekezet, melly a' Királyi Praerogativák ellen hartzol, kimutatá valahára tisztán minden gondolatait. Itt a' Manifestum előttünk. — Nem kell tehát a' mostani Ministerium ezeknek az embereknek, minthogy az a' Koronától vagyon nevezve. Három dolgot akarnak ők, röviden szólva; a' mostani Ministeriumot megbuktatni; egy másikat annak helyébe nyerni, de a' melly tsak Híd légyen egy harmadikra, mellynek még most nem jött el az ideje, és a' melly akkor minden ő Democratikai gondolatjokat realizálja. Arra, hogy ezek megtörténhessenek elmulthatatlanul szükséges a' Király akarata. És a' mi legboldobabb, a' pártos Felekezet magát a' Koronát akarja eszközül használni annak előhozására, a' mi megkívántatnék a'

Monarchiának lerontására. — És ezen planumaiból semmi titkot nem tsinál! — Szegény emberek!! A' Vis Inertiae egyedül, már elégséges mind planumoknak megsemmisítésére.“

A' Frantzia Akadémia, egyik közelebbi Ülésében Arnaud Urat, Directorrá, és Etienne Urat Cancellariussá vála-ztotta.

Themines Úr hajdani Bloisi Püspök a' ki a' mult Novemberben Brüssselben megholt, viszszavonta kevéssel halála előtt az 1801-diki Concordata ellen való maga kinyilatkoztatását. Themines Úr egy volt azok között a' kiköltözött Frantzia Püspökök között, a' kik a' Frantzia Köz-Társaság és VII Pius között (1801-ben) kötött Concordatanak magokat alája vetni nem akarták, és a' kiknek nem jól magyarázott vonakodása az úgy nevezett kis Ekklesiának (Petite Eglise) származására Frantzia Országban alkalmatosságot szolgáltatott. Midőn tehát Themines Ur, halálos ágyban feküdnek, magához hívatván Capaccini Urat a' Szent Széknek Intermuntiusát (a' Belga Udvarnál) Villiers Urat az Apostoli Proto Notariust, a' Brüsseli Papot és más tanúkat, ezeknek jelenlétében forma szerint való nyilatkoztatást adott magáról, hogy ő tellyes és szabad meggyőződéséből alája veti magát a' Szent Atya határozásának, a' kinek mint az Egyház Fejének engedelmességgel tartozik, és hogy ő a' Katholika Anya Sz. Egyháznak egyességében akar élni halni. (Az Amide la Religion et du Roi ezen Nyilatkoztatást egész kiterjedésében közli.)

A' fenyítő törvény szolgáltatásnak számadó és mutató táblái 1828-dik esztendőről, sok jeles észre vételekre szolgáltatnak tárgyat. Ezen Mutató táblák, számszerént 164, sokkal tellye-

sebbek, mint az az előttiek, mellyeknek száma felényi sem volt. Megtetszik ezekből, hogy a' bűnösöknek megítéltetése az Országban most sokkal hamarébb megyen; általános mértékül fel lehet venni, hogy 100 eset közzül 65 az első hat hónapok alatt, el van ítélve; — továbbá, a' vétkeknek száma szaporodik; nevezetesen az Esküdték Táblájánál, tolvajság 1826-ban fordult elő 2995, 1827-ben 3094, és 1828-ban 3592; gyilkosság 1825-ben 244, és 1828-ban 251; méreggel való megégetés fordult elő 1826-ban tsak 18, 1827-ben 27, és 1828-ban 36; és így öszveséggel a' három esztendőről 81; mellyből 37, Házások között történt; ugyan azon esztendők alatt 88 gyilkosság esett a' Házás párok között — a' mi a' házás életben való szép egyességnek nem a' legnagyobb bizony-sága. A' Fenyítő-székek-nél felforgott vétkeknek száma hasonlóan nevedik; 1825-ben, a' megidéztettek vá-lának 141,753-an és 1828-ban 172,300-an. Egyedül Korszika az, a' hol a' vétkeknek száma kevesedik, 1825-ben volt 180 bévádoltatott, 1826-ban 155, 1827-ben 127 és 1828-ban tsak 87. 's a' t.

O r o s z O r s z á g.

Pétervár Dec. 30-dikán. Generális Fabre és Contre Admiral Vassiljev a' Sz. Anna Rendjének első rangú Vitézzeivé tétettek. — Persiai Hertzeg Chosrev-Mirza Dec. 8-kán Voronesben volt.

A' tél nálunk is elkezdődött. Dec. 24-kén meg állott az Éjszak keleti szél, és a' Hévmerő 7 grádusról (a' jég pont alatt) 18 gradusra leszállott. 25-dikben még erősebb volt a' hideg, t. i. — 22°. De azólta, megindulván a' hó esés, ismét engedelmesebb lett az idő, és a' Hévmerő elébbeni rendes (—7°—10°)

állására visszament. Az idevaló szokás szerént, a' Theatrumokban nem játszanak, ha dél utáni 4 órakor a' hideg nagyobb 18 grádusnyinál, de az idén ez tsak kétszer történt, t. i. a' mult Pénteken és Szombaton.

Odessa, Dec. 50-kán. A' Török Követség, melly Pétervárába megyen, kiállotta a' Quarantaint, és kezd kiinjárni. Vigyáznak mindazáltal reá, hogy senki a' Követséghez tartozó személyek közzül a' városiakkal ne társalkodjék; melly végre mindenütt Kozák-kíséret követi őket. Megszűnt ugyan a' Pestis 45 napok olta, de a' Felsőség még is jónak látja a' Követségnek bátorságára az Őriző kíséretet melleje adni. — A' Követ Uraknak viseletét mindenek igen kellemetesnek találják. Ha az ember Halil Basát, az első Követet nézi nem Ásiai, hanem pallérozott Európai férjfiút lát benne, a' ki a' társaságos viseletnek minden finomságait és illendőségeit esmeri. Az a' kedves mosolygás, melly őtet soha el nem hagyja, szembetűnőleg ellenkezik azokkal a' komoly és kemény Physiognomiákkal, mellyeket a' Törököknél látni szoktunk. Nedsib-Efendi a' második Követ hasonló hozzá, beszédje mindeniknek kedveltető. Az Aszszony-ságokhoz való Udvariság is megjegyzésre méltó vonás a' mi Vendégeinknek Characterében. — Ruházatjok, mellyet viselnek, kétféle nagy és kis Uniformis. Mindenik egyforma szabású, a' Kozákok dolmányához hasonlít, elől a' melljeken, és feljül a' gallérja gazdagon ki van hányva arany- (az egyiken) és ezüst-zifrával (a' másikon). Pantalonjok bővebb mint a' Kozákokéi, tsizmajok egészen Európai. Felette az Uniformisnak egy kivarrott gallérú bő köpönyeget viselnek. — Főrevalójok is kétféle, az egyik (a' kis vagy ezüstös formaruhához való) nem egyéb mint egy pusztá

veres sapka selyem bojtjal, Fesz a' neve; a' másik egy kerek hársony- vagy posztó sapka széles paszománttal és arany süjtásos bojtjal. Halil Basa a' nyakában drágakövekkel kirakott katonai Erdemjelet hordoz, mellynek közepén Félhold látszik. — Meglátogatták két ízben a' Theatromot, mellyben nagyon gyönyörködtek.

Nagy Britannia.

London Jan. 1 napj. Crosbie Úr, azon Pap, a' kiről a' Morning-Journal pereinek előadásában emlékeztünk, valósággal Házi Káplánja volt Cumberland Hertzegnek, de a' kit a' Kir. Hertzeg, ama motskos levélnek a' Journalokban lett megjelenése után, Káplánjainak laistromából kitörlött. — A' Jurynek a' Morning Journal ellen hozott ítéletét minden Londoni Újságvelek (az egy Couriert kivéven) kárhoztatják. Lord Lyndhursta nézve mindazáltal igazságot esmernek, mivel ott a' Lord Cancellariusnak személyes meggyalázása forgott fel, midőn méltatlanul azzal rágalmaztatott, hogy költsönözöit hivatalra emeli, a' mi annyival érzékenyebben eshetett a' Lordnak, mivel ő róla tudva van, hogy nem gazdag. De Hertzeg Wellingtonra nézve, nem találják helyesnek az ítéletet; mivel abból könnyen azt a' következtést lehetne vonni, mintha Angliában nem volna szabad egyik vagy másik Ministert, mint Ministert betsmérelni.

Dec. 26-kán és 28-kán hoszszú tanátskozást tartottak a' Ministerek a' Kül-ső dolgok Palotájában, mellyben De del Úr is, a' Belga Követ részt vett. Az értekezésnek tárgya, a' mint halljuk, a' Határ per volt, Anglia és Éjszak Amerika között, mellyben a' mint tudva van,

a' Belga Király felvállalta a' Köz Bíróságot.

Egy Skótziai Újságlevél a' Somanambulismusnak egy ritka példáját beszéli, a' mi nem régiben Edinburghban történt. Meglátanak t. i. a' városi lakosok, kevéssel ez előtt, egy háznak tűzfalán valakit fényes nappal aludni. Nem kevés volt a' tsudálkozás, mert nem lehetett megfogni miképpen mehetett fel és miért ment fel erre a' veszedelmes magasságra az ember. Felmenni érette, és onnan lehozni nem könnyű munka volt. Többszöri híjjában való próbák után, egy dolgos Tűzoltó Intézetből és egy tserepező felverekedtek még is hozzá nagy bajjal, és ott találták tellyes bátorságban, mintha pelyhes dunnán feküdnék, hortyogva. Felköltöttek, és kötelelet kötvén derekára a' Ház fedelén letsúztatták a' tető aljára, a' honnan osztán könnyen le lehetett szállani. Mikor már alatt volt, kérdezték tőle: mi ember és miképpen ment fel oda? Ő kováts, így felele, a' mult éjjel mélyen bele talált tekinteni a' pohárba és el aludt a' kortsmában. Részöbben midőn haza felé tántorogna, az utat, úgy gondolja, eltévesztette és tévelygésből ennek a' Háznak tűzfalát, az ágyának nézte. Ő neki szokása, monda tovább, éjszakánként álmában felkelni, járni, a' nélkül, hogy felébredne, — sőt egyszer a' városnak több útszáit megjárta, a' Froth vize partjára kiment, a' vizen keresztül úszott, és nem ébredt fel elébb, hanem midőn a' másik partra kiért.

Svédország.

Dec. 22-kén Gróf Voyna, a' ki eddig Austriai Ts. Követség-vivó volt a'

Svéd Udvarnál, mint Követ (a' miv-
mostanában nevezetett) a' Királynál be-
lépő audientzián volt.

A' Kongsbergi Ezüst bányából
(Norvégia) Novembernek két utolsó he-
tében 231 Márk (1/2 font) ezüst került
ki, 's ennél még többet várnak, mert
igen gazdag ezüst-erekre akadtak. A' kö-
zelebbi 11 Hónapokban 1242 Márk és
4 lat tiszta ezüstöt adott a' bánya.

Belga Ország.

Maanen, Gobbelschroy, Gou-
driaan és Gróf d'Argenteau Minis-
tereket a' Király a' Belga Oroszlán Rend-
nek nagy keresztjével megajándékozta.

Jávából Aug. Haváról tudósítások
jöttek Hágába. A' pártosoknak sok Al-
vezérjei meghódoltak, sőt az a' hír volt,
Bataviában, hogy Diepo Negoronak
(a' Zendülés fejének) első hadi ve-
zérje a' Vitéz Pangerang-Sentol
is hajlandó az engedelmességre vissza-
térni, és ezeránt alkudozásokba akar bo-
tsátkozni.

Elegyes Dolgok.

Rómában Dec. 30 kán hó esett; a'
mi ott felette nagy ritkaság. Jan. 2-kán
ugyanott a' Hévinérő 2 grádusra, állott
a' fagy-pont alatt.

Calcuttai levelek szerint Aug.
5-káról, a' Bengalai Banknak kárt okoz-
tak némelly hamis Banknota-tsinálók,
mellyek olly elámítólag tudták a' Bank-
Notákat, az igaziaknak formájára ké-
szíteni, hogy maga a' Bank sem esmért
reájok, és eleinte kész pénzel béváltot-
ta őket. Most mar az igaziaknak sintsen
kelete, senki sem meri azokat elvenni,
miolta a' Bank kihirdettette, hogy a' ha-
missakat nem fogja béváltani.

Magyar Ország.

Diakovárról Jan. 5-dikén ír-
ják, hogy azon napon ottan Mgs és Fő
Tisztelendő Raffay Imre Károly Önga
Diakovári és Szeremi Megyés Püspök
tizen két napi betegeskedése után vilá-
gi pálya futását elvégezte.

Nagy-Székelyről, Jan. 2-dikán.

A' mult esztendő végével Tolna vi-
déke egy jeles Egyházi Férjfiat vesztett
el. Dec. 24-kén reggeli 4 órakor meg-
holt lép-veszésben, köz hasznú életének
54-dik Évében Nagy Tiszteletű 's Tudós
Nagy Dániel Úr, a' Nagy-Székelyi
Reformata Német népes Ekklesiának
nagy Erdemű Lelki Pásztor, Tek. Tol-
na Vármegyének Tábla-Birája, a' Nagy
Tiszteletű Duna mellyéki Ref. Superin-
tendenzianak fő Perceptora és Assesso-
ra, és a' Külső Somogyi Esperestségnek
tractualis Assessora és Perceptora. Ham-
vai jeles halotti pompával Dec. 28-án
temették el, melly alkalmatossággal
a' téli kemény időnek trutzára is szá-
mosan öszve-sereglett fő és alsó rangú
Halgatóság előtt a' Templomban német
Gyász-beszédet tartott T. Balassa János
Úr, a' Tolnai Szent-Lőrintzi Evangeli-
ka Magyar Ekklesiának Lelki Pásztor,
magyarul predikált T. Nyiri Jó'sef
Úr, a' Mislai Ref. Ekkleziának Lelki-
Tanítója; német Oráziót mondott Tudós
Kelemen Jó'sef Úr, a' Gyönki Ref. Os-
kolák' Professora. A' Boldogulnak, az
emberi gondolat szerint korán esett ha-
lálát; kesergi: Nemes Boros Julianna
Aszszony, a' ki vele példás házassági
egyetértésben 27 szerentsés esztendőket
töltött el; kesergik két ékes tulajdonsá-
gokkal bíró Magzatjai: Krisztina, és Ju-
lianna; ez Tiszt. Ifjabb Báthori Gábor
Úr, a' Fülöp-Szállási Ref. Ekklezsia' Lel-
ki Tanítójának, és a' Nagy tiszteletű Du-
na mellyéki Ref. Superintendenzia' Al-
jegyzőjének szeretett Hitvesse, fájlalják

árván maradt Halgatói, kiknek közel 18 esztendőig hív Lelki Attyok volt; és minden baráti kik ötet a' több Vallásbéli Felekezetekből szeretetre méltó elme és szívbéli szép kimíveltségeért tisztelték, és szerették, 's áldott emlékezetbe fogják tartani.

E r d é l y O r s z á g.

Tudósítás Erdélyből Kolosvárról.

Most hagyá el a' Sajtót a' Kolosvári Reformáta Ekklesia külső városi Templomának Fundamentomi köve letétele, alkalmatosságával October 5-kán 1829-ben tartatott Innepnek leírása; a' munkának ára 1 V. forint. — Nem különben ilyen című munka: a' Kolosvári Ref. Ekklesia Története, — kiadta Szilágyi Ferentz, Historia Professora, — nyomtattatott a' Kolosvári Ref. Kollegiom költségén; az ára 20 kr. ezüstben. — Mind a' két munkából bé jövő pénz, az új Templom építésére fordittatik. — Lehet ezen fent írt munkákat, mind a' két Magyar Haza nevezetesebb városaiban a' Ref. Ekklesiák Elöl-járóinál találni. — Mivel ezen Szívet emelő érzékeny Innep az Hazai Újságokban még eddig nem említettett, a' közönség figyelmére méltónak tartottam ez alkalmatossággal azt rövideden a' Magyar Kurír érdemes Olvasóival közölni. —

Kegyelmesen Uralkodó Fejedelmünk Felsőges, neve Napját megelőzőtt nap, October 5-kán reggeli 9 órakor a' Kolosvári különböző Vallásbéli, Uri, Papi, és Polgári Rendek, a' Külső városi Ref. fa Templomban olly temérdek sokasággal felgyűltenek, hogy nagy részének az Innepi szertartást, kívül a' Templom körül kellett végig várni. A' Sz.

Dávid LXXXIV-dik 'Sóltára el-éneklése, és az itteni Ref. Kollegyombéli Ifjúság mu'sikával elegy harmóniás éneklése után, helybéli egyik köz kedvességet nyert Pap Tiszt. Csiszár Sámuel Úr, igen épületes tanítást tartott. — A' Szt. Lecské materiáját vévén Esdrás III. v. 10.— 12. A' Szt. Beszéd 1 ső Részében előadta, mi okok lehetnek ez alkalmatossággal a' szomorkodásra? millyenek 1. Annak meggondolása, hogy illy népes Gyülekezetnek 157 Esztendőig tsak fa Templomba kellett járni. 2. Hogy ma is sokan nem melegek az Úr Háza eránt. 3. Az öregek meggondolhatták, hogy ezen szép kezdetnek örömét nem érhetik. — Beszéde 2-dik részében előadta az örvendezés okait. 1. Hogy egy szép Templom építésére, nem a' tsupa kegyelem ad útát. 2. Hogy ezen Templom építésében rövid idő alatt már reménységét feljűl mult előmenetelt tettek. — 3. Hogy tsakugyan vagynak sok buzgó Hívek. — 4. Annak meggondolása, hogy ezen Templom építésével, melly sok utánnunk lévő emberek boldogságában folyunk bé. — E' Szt Beszéd végzetivél az Ifjúság mu'sikával elegy szép harmóniás éneké után, egy velős, és az egész Közönséget az elragadtatásig buzditó ékes beszédet tartott helybéli Ifjabb Ref. Pap Tiszt. Herepei Károly Úr, ki ékesen Szóllását esmérates néhai Attyától, mint egy örökségül nyerte! — Beszéde bé-vezetésében előadván a' Templomok történeteit, a' legregibb időktől fogva mostanig — egy Lelki Templomot épített — mellynek Fundamentoma a' Jésus Tudománya, — Szegélet köve Jésus Istensége — Falai a' Szt Vallás tagjai, kikben kell lenni Egyességnek, Buzgóságnak, és Allhatatosságnak. — Hogy a' Templom állandóbb légyen, azt két oszlopok tartják, a' Szt Irás és Józan

Mustafa-Bei, az esméretes Jussuf Basának (a' Várnainak) fija, a' ki a' Török Táborban Obersteri rangot visel és a' Szultántól igen kegyesen fogadtatott. Maga Jussuf Basa Odessában maradt, és lakását jövendőben, a' mint halljuk, Krimjában akarja venni.

Egyiptomból egy Török Hajós Sereg-Osztályt vár a' Porta. Közöttök lesznek ezen hajóknak, azon 4 Hadi hajók is, mellyeket a' Tunisi Dei ajándékozott a' Szultánnak. Ez a' Hajós-Sereggetske már több napok olta a' Dardanellákban vesztegel, de az ellenkező szelek nem engedik őket a' Fő Város Rikötőjébe befutni.

A' Dívánkozások gyakoriak a' Portánál, de határozásairól még eddig semmi sem hallatszik. Hihető, hogy a' többek között Görög Ország jövendő állapotjának elhatározása is szóban forog.

Azokon a' Katholikus Örményeken kívül, kiknek nem regihen megengedte a' Porta a' Fő városba való vissza jövetelt; visszatértek a' Pandurmába és Muhaldsba (a' Marmora Tengertörök-nál) számkivetve lévő Apátzák is, ide Konstántzinápolyba, a' hol nékiek tökéletes Vallás-szabadság vagy on engedtetve.

Nagy Britannia.

London, Jan. 6-dikán. Biedermann Úr Saxoniai Kir. Követ, a' ki régolta lakik Angliában, most haza tér Saxoniába.

Egy munkátska jött ki mostanában a' Sajtó alól, mellyben az Angliai Kőszén-bányákból esztendőnként kikerülő Szénnek pénz betse (arra), az Amerikai arany- ezüst-bányákból kerülő Nemes Értzekével egybehasonlítottatik. Esztendőnként 18 milliom tonna (180 milliom má'ssa) Szenet ásnak Angliában;

Tonnájának természetű (az az Bányai, vagy a' kiásáskori) betse, általánoson véve, 12 1/5 Frank, és így az Egészé 225 milliom Frank; de a' melly, a' szállításköltségeit is számba vévén, minden tonnától 25 Franknyi Commercialis betse és így az Egészé 550 milliom Frankra emelkedik. Az Amerikai értz-bányákból, a' jelenvaló Századnak elejével — a' midőn azok leggazdagabban fizettek — 217 1/2 milliom Frank betsü arany és ezüst kerültki esztendőnként; a' szállítás költségeinek (a' mi legfeljebb 2 proCent) odaszámlálásával fel emelkedik ezen betse 222 1/2 milliom Frankra. — A' külömbőség a' kettő között 227 1/2 milliom Frank, a' mennyivel t.i. a' Szén betse a' nemes értzekét meghaladja.

Az egymással öszvenőt két Siami ifjak Chang és Eng, miolta Londonban vannak, nagy előmenetelt tettek az Anglus nyelvben. Megtanultak kártyázni is Viszt játékot, és rendesen egymás ellen játszanak. A' napokban roszzul lévén, mind ketten Orvosságot vettek, melly mindenikőjökben tökéletesen egyformán dolgozott. Ha az egyiknek igen eleven álmai vannak, a' másiknak is az szokott lenni, noha álmaik más más félek. Ha az egyiket költik az álomból, a' másik is felebred. Ha az egyiket tsiklándozzák, azt a' másik tudja, a' nélkül, hogy azt látta volna, de magát a' tsiklándást nem érzi.

Frantzia Ország.

Páris Jan. 8 kán. A' tegnapi Moniteurben egy Kir. Rendeles hirdette, melly a' Fő Rendeknek és Követeleknek Házait Mart. 2 ikára egybehívja.

A' kemény tél és szokatlan sok havazás ellen a' Frantzia Ujságok is panaszkodnak. Azt írják a' többek között,

hogy Páris és Rennes között, valamint több kerületeiben is az Országnak járhatatlanok az utak a' nagy hó miatt. Sok helyeken fél ölnyi magasságra fekszik a' hó. Alig lehet egy helységből másikba menni veszedelem nélkül, ámbár a' lakosok mindent elkövetnek, hogy legalább az ország útakról a' havat elhánnyák és a' posták járását lehettséggé tegyék.

A' Bordeaux és Clergy között járó Sietőkotsinak a' Vezetője (Conducteur) áldozatja leve szolgálatbeli buzgóságának. Leugrott t. i. az Ülésből, hogy megnézzé valjon a' Kotsi jól mégyen e' a' hólepte úton, és nem valami ároknak tart e'? abban a' pillantásban felfordult a' Delisántz, és öszvetörte az embert. —

Az Elyzeumi mezőn (Páris mellett) Dec. 29-kén éjjel, egy katona megfagyott, ámbár csak egy óráig állott strá'sát.

Moulinshban a' Törvényszék (a' mint már említettük) azt az ítéletet hozta egy Könyvnyomtató ellen, hogy az oda való (Liberalis) Ujságot, akarátja ellen is, tartozik nyomtatni. Hasonló ítéletet hozott a' Törvényszék egy más Megyében, Morisset Könyvnyomtató ellen, de a' ki a' Poitiersi Kir. Törvényszékhez apellálván, a' pert ott megnyerte, és a' nyomtatni tartozás alól felszabadított.

Toulon, Dec. 24-kén. Most indúla el innét egy Hadihajó, melly 500,000 Frankot viszen Görög Országnak. Egy más Hajó pedig 14,000 Inget viszen a' Görögök számára. Ezzel a' hajóval öt fő rangú Frantzia Tisztek is, (a' többek között Oberster Verin, Marsal St. C yrnek hajdani Adjutánsa) mennek, kik a' Görög rendes katonaságnak új Organizatiójára egy igen hasznos és költségkímélő Módot (melly a' Belga Országíhöz hasonló) tudnak, és felállítani segíteni fognak.

Amerikai Egyesült Statusok.

Baltimoreban egy Katholikus 'Sinat tartatott. Ez a' legelső Egyházi Gyűlés az új Világban. Az Egyes. Státusokban 12 Katholikus Püspökök vannak; kik között a' 'Sinatban jelen voltak hatan, egy Püspöki Helytartó és 11 más Theologusok. A' 'Sinat egy pásztorilevel botsátott az Ejszak Amerikai Katholikusokhoz, kérvén és intvén őket, hogy a' Seminariumoknak és Keresztyén Oskoláknak felállítását tellyes erejeből elősegíteni, és az ártalmas könyveknek olvasását megakadályoztatni törekedjenek.

Brasília.

Az új Tsászárné, és Donna Mária a' Portugalliai Királyné, 47 napi útjok után Európából, Oct. 16-kán Rióba megérkeztek. Midőn a' hajóknak, mellyek Őket vitték, közeledése a' Kikötőhöz signalizáltatnék (jel lövéssel), a' Tsászár felülvén egyszeriben egy Gözhajóra, kiment eleibe. Ő Fgének Vélek lett öszve-jövelele és az a' jelenés, midőn a' Tsászár első Hitvesétől való gyermekeit az új Hitvesnek előmutatta, igen szívreható volt. A' Brasiliai Hadihajók 100 ágyúlövésekkel köszöntötték az Imperatriz Fregátot, (mellyen a' Tsászárné és a' kis Királyné valának) midőn az a' Kikötőbe vasmatskát vetne. Másnap Oct. 17 kén kiszállott a' Tsászárné és Donna Mária a' szárazra, és egyenesen az Udvari Kápolnába mentek, a' hol a' Fejedelmi pár öszveeskettetett. Nyoszolyó-leányok a' Tsászár leányai valának. — Azolta egyik innep és fényes multság a' másikat éri. A' Tsászárné vi-seleté a' legnagyobb bámulást és szeretetet nyert magának. A' Tsászár ezen örvéndetes történetnek innepére Rosarend név alatt, egy új Rendet ál-

lított, mellynek tizmjelleivel sokan a' Polgári és Hadi tiszttek közzül megajándékoztattak.

N é m e t O r s z á g.

Vilhelm a' Vürtembergi Király, Ján. 1 napján (mint a' melly napon vette fel a' mostan uralkodó Ház a' Királyi titulust) költ Végzésében egy új Vitézi Rendet állított fel, melly (Atyjának nevéből) Fridrik-Rend nevet fog viselni.

Az Országgyűlés Saxonniában Jan. 6-kán, Ö Fgének a' Királynak személyes jelenlétében, megnyitott.

Lengyel Ország.

Varsó Jun. 5-kán. A' képtelen nagy hómiatt, melly egész Lengyelországban az ideán esett, rendkívül meglassított a' Postáknak járása, és az Utasok kéntelenek egy helyben vesztegleni a' Vendékfogadóknak, mellyek ez okból tömve tele vannak. Az utazás annyival félelmesebb az Orzágnak némelly helyein, mivel a' farkasok felette megszoródtak, és nagy tsapatokban járván megtámadják nem tsak az Ország úton járó utasokat, hanem a' falukat is. A' kissebb városokból azt a' szomorú tudósítást vesszük, hogy a' rettenetes hidegben sok emberek megfagytak.

A' Priv. Austriai Nemzeti Banknak Gubernatori Helytartója, Keresztes Vitéz Steiner Menyhárt Úr, Jan. 11-kén a' Bank választott Biztosainak Ülésében a' következő Előadást tartotta:

„A' Nemzeti Banknak Statutumai és elrendeltetése szerint, kötelelsem lévén az Intézet szüleményeinek Resultumait, a' közelébb mult esztendőről, a' nagy betsületű Gyűlésnek eleibe terjeszteni: felette örvendek, hogy a' Bank

érdemes Választottjainak e' mostani ízben is tsupán kedvező Resultatumokat adhatok értésére. — Jóllehet a' három első Negyedjei az 1829 Esztendőnek, még mindenkor igen érezhetőleg szenvednének a' Kereskedésnek és Szorgalomnak tsillagzatjai alatt, mellyek a' feljebbi esztendőnek közönséges panaszszát okozták; — hirtelen megváltoztak mindazáltal a' körülállások, midőn az utolsó ősszel a' régőhajtott békesség Keleten valahára kivívattatnék; és általa a' reménység a' maradandó tsendességhez Európában, megfundáltatnék. A' meghidegedett bátorság a' Próbálni meréshez, és a' megfélemlített bizodalom minden további ezutánra építendő Kereskedési egybeköttetéshez, hirtelen ismét feléledtek és a' Kereskedő Világnak munkássága; minden ágakban, annyival hamarébb megkészesedett, a' mennyivel inkább meghajolva volt, esztendők oltá, a' körülállásoknak elkerülhetetlen nyomása alatt.

„A' visszatérő életnek ezen pillanatját használta a' Bank-Directio ama rég oltá óhajtott, és ekkorig is tsupán a' körülállások miatt halasztatott fontos Rendszabásnak, az Intereslábnak 5 ProCentről 4 ProCentre való leszállításának sietséges munkába vételére. — Uraim! A' Nemzeti Bank minden egyes tisztiajának rövid előterjesztéséből, fog tetszeni az Uraknak megérteni, melly jöltévő fogantja lett légyen ezen alkalmas időben tétellett Rendszabásnak a' közönséges pénzforgásra, a' Kereskedésnek új próbálásaira, és magának ennek az Intézetnek jövedelmeire nézve.

I. Az Escomptirozás.

December utolsó napján 1828, az Effecteknek száma 468 darabokban, — 21,848,152 f. 47 kr.nyi betstsel — határozódott; melly az 1829 Eszt. folyása alatt 4,576 darab Effectre — 112,945,528

f. 54 kr.nyi bettsel — emelkedett fel; és a' December végén 1829 történt behaszczirozás után még 1,529 darab Effect maradt meg, 25,504,559 f. 36 kr.nyi bettsel.

II. A' Zálogra adás.

Dec. 31 kén 1823 Eszt. 7,421,204 f. 30 krt. érő zálogok valának a' Banknál, mellyekre tsak 5,404,700 forint volt adva. Az 1829 Eszt. folyása alatt ide járult 21,457,288 f. 22 kr. zálogokban, mellyekre 12,280,900 f. volt adva. A' Dec. utoljával 1829. történt kiváltás és visszafizetés után, maradtott újokban az Intézetnél 11,816,670 f. 55 kr. Zálogokban, mellyekre a' mi adva van, tsak 6,559,000 forintot téssen.

III. A' Papiros-Pénzbéváltás, halad elő a' maga tsendes menetelében, melly minden kénserítést kizár a' Statusnak, valamint a' Banknak is, részéről; a' béváltott Papiros pénznek sumája December végén 1828 téssen vala 579,951,550 forintot, melly az 1829 Eszt. folyása alatt ismét 14,569,750 forinttal megszaporodott; annál fogva utolsó Decem. ben 1829 az Egész téssen 594,501,500 for. —

A' Kaszszákban öszveséggel állott Dec. 31-kén 1828 = 56,604,555 f. 51 1/4 kr.
Ehez járult az 1829 Eszt. folyása alatt bé vett = 555,552,922 f. 52 1/4 kr.

A' Bévétel felment annakokaért = 612,157,475 f. 56 5/4 kr.
A' Kiadás téssen = 557,814,754 f. 24 1/4 kr.

Marad annál fogva Dec. 31-én 1829 a' Banknak mindent kaszszáiban = 54,522,721 f. 12 2/4 kr.

Öszveséggel tehát (mint Bévétel, és Kiadás) az 1829 Eszt. lefolyása alatt meg fordult a' Banknál
1,113,547,676 f. 29 5/4 kr.

Ezt a' nevezetes pénz fordulatot okozta részszerént a' régi 5 és 10 forintos Banknotáknak újakkal való, és Dec. végén 1829 kevés híjján elvégezett betserélése, részszerént a' 25, 50, és 100 forintos, új, kettős színű Banknotáknak kiadása — a' mi Julius 1 napjával 1829 kezdődött, és a' miben az Intézet a' legnagyobb művészi mesterséget, az Izles-sel és Kommoditással egybekötve, iparkodott elérni.

Az Intézetnek Jövedelmei 1829 Esztendőben valának, a' következők:

Az Escomptirozásból	947,125 f. 56 kr.
A' Zálogra adásból	176,526 f. 58 kr.
A' Bank tőrsök Vagyonának Intereseiből	2,281,190 f. 24 kr.
Az utasítás adásnak Taxáiból	40,581 f. 58 1/4 kr.
Az értz pénz nyereségből	7,697 f. 42 kr.
A' Tartalék Tökének intereseiből	180,968 f. 6 kr.

Öszveséggel = 5,654,088 f. 24 1/4 kr.

Ha ki vesszük innét az 1850-ra tartozó 107,472 f. 42 kr. t és a' Regie-költségeket 229,575 f. 34 2/4 kr. t az az: 336,746 f. 20 5/4 kr.

Marad tiszta jövedelemül = 3,297,542 f. 3 2/4 kr.

Ez a' tiszta nyereség elosztva 50,621 Aktziák között, esik egyre egyre 65 f. 8 1/4; és az 1829 Eszt. első Semesterének szokott Dividendája, a' már kifize-

tett 30 f. belőle levonatván, még 35 f. 8 1/4 kr.: jut mindegyik Aktziára.

„Mint hogy ez a' jövedelemközel jár az 1828-ikihoz, ennél fogva a' Bank Directio abban a' vélekedésben vagyon, hogy ez ugyan azon módon osztattassék fel, mint amaz esztendőben; úgy t. i. hogy 33 f. fizetessék ki, és a' mi azon felyül van, — a' mi 50,621 Aktziákra 108,219 f. 3 2/4 kr.t tézzen, — a' Tartalék fundushoz vetessék.

„Az érdemes Gyűlés itten megfogja esmérni, hogy az Intézetnek fentállása oltá soha legkevésbé is meg nem bántott, és a' feljebb említett Mennyiségnek oda értésével, — a' Bank tisztjeinek Penzio-fundusát is hozzá számlálván, 3,302,515 f. 32 kr.ra menő Tartalék töke, minden tekintetben annyival inkább kielégítőnek látszik, mivel ezen Summában 3,644,500 forintja vagyon a' Fundusnak 5 prC. Metalliquesben és 371 Bank Aktziában.

„Uraim! a' javallott kiosztás Uraságtoknak kegyes elfogadásától függ, annál fogva annak jóváhagyását a' Bank Directionnak nevében ezennel kérem.

„Midőn végezetre azt kérném, hogy engemet és a' Bank Directiot hatalmazzanak meg az Urak, az Aktziás-Társaság hívalázatos köszönetének forrón tisztelt Monarchank eleibe való vihetésére: tudom, hogy ezen kérésben tsupán Uraságtoknak közönséges érzéseit mondom ki. — Béts Jan. 11-kén 1850.

Az eredeti-Előadással egyformán hangzik. Mannagetta Fő Titoknak.

M a g y a r O r s z á g.

Egerből, Jan. 12-dikén. A' boldogításra született nagy léleknek tulajdona az, hogy akármelley helyhez tetését tudja ő a' mások köz java előmozdításá-

ra fordítani, és hogy jótévő intézeteit valamint egy egész Nemzetre, 's az emberiségre; úgy hasznos tetteit ennek egyes részeire is egyaránt kész kiárasztani. Hálával megtelt tanúi ennek Érsek Eger Városának lakosai, a' kik két esztendő lefolyása alatt egymást érő tsalhatatlan bizonyágaiban részesülnek, valóban a' boldogításra előállított Fő Pásztorjok jótéteményeinek. Ugyanis Nagy Méltos. Pirker László Ur O Excellentiája, a' mi minden szeretetre és tiszteletre méltó Patriárka Érsekünk, ki az Isteni vallás értelmét, mint Fő Pap, annyira felfogta; (a' kinek Egri Érsekké lett kineveztetését a' jó Felségnek mi Egriek soha eléggé meg nem köszönhetjük), itt is fáradhatatlanul azon igyekszik, hogy boldogító itten létének örök emlékeit hagyja maga után. Így p. o. az ő kegyes gondoskodásának köszönjük az újonnan és nem kevés költséggel felállított Calvariát az itteni várhegyen, — valamint a' belső városnak szükséges és régen óhajtott öszveköttetését a' vásáros piattzal, az úgy nevezett Károly városban, melly egy új út-sza nyitítása által lett meg, — egy Praeparandusok Iskoláját, mellynek tzelja az, hogy ezentúl az egész Érseki Megyében egyenlőség legyen a' templomkeli énekesben és muzsikában, — a' Rajzoló Iskolát a' Lyceum épületében, a' melly a' közelebbi mult esztendőben éppen a' mi jó Fejedelmünk születése napján (Febr. 12-dikén) nyitattott meg, 's a' mellybe a' mesterségeket tanuló inasok és mesterlegények vasárnapokon és más innepeken; a' Tudományokat Tanuló Ifjak pedig szünnapokon szorgalmasan eljárnak. Azt is észre vette továbbá a' mindenre figyelmet fordító áldott Érsekünk, hogy tágasabb fördőházra volna szükség a' város lakosinak, mellyen az általsegített, hogy a' Törököktől két szá-

zadok előtt állíttatott fürdő házat egy szép új épülettel nagyobbította 's a' fürdő kádak számát szaporította. A' Lyceum és a' Székes Templom között fekvő piatzot az által felette szépítette Ő Excellenciája, hogy a' templomhoz való feljárást faragott kövekből rakatott szép fallal befoglaltatta; úgy szinte az által is, hogy Erseki palotájának egyik szárnyát, melly ezen piatz vagy térhely felé fekszik felépíttette. Mind ezeknek végrehajtása két esztendő lefolyása alatt történt. Most a' nagyon munkában, hogy Ő Excelja a' régi helyén új Székes Templomot építtessen, nagyobb formában, mellynek köre metszett rajzát vagy planumát már mindenki megnézheti. Mint-hogy az emberi élet mulandóságát senki méltóbb tekintetbe nem veheti, mint ez a' nemeslelkű Nagy férjfiú; és ha abból is ítéletet hozunk, a' mit két esztendő alatt tett; úgy reménylhetni, hogy a' pompás egyházi épület már felépülve készen fog állani akkor; a' midőn az emberek annak építtetéséről még meg sem szüntenek beszélni. Mi Egriek, semmit lélekből tisztábban nem óhajtunk; mint azt, hogy a' jó Isten a' mi kegyes gondolkozású Pátriarka Ersekünk igen betes életét még hosszás időre terjeszse.

A' Pétervárad i várnak alsó részében a' mult Dec. hónap 25 dikán éjleli 11 órakor tűz támadott, melly annyival nagyobb veszedelemmel fenyegette a' várost, hogy a' rendkívül való erős szél hirtelen élesztette a' lángok dühösségét, és azt a' szomszédságban közel lévő nagy magazinom felé hajtotta. Egyedül az által mentetett meg a' város, az elterjedtető veszedelemtől, hogy az élelem táryan kenyer sütéssel foglalatoskodó szénélyek hamar észrevették a' tűznek tánadását, és az ott őrizeten lévő Portualliai Printz Regent és Báró Radosze-

vich Gy. Regimentbeli katonaság sietéssel ott termett az oltásra, 's minden kitelhető erejét a' tűz tovább terjedésének meggátolására fordította, úgy hogy csak három ház leve a' lángoknak prédájává, mellyeknek birtokosi csak keveset mentettek meg házaikban volt vagyonaikból. Ezeknek felsegélésekre a' lakosok nagy készséggel nyujtották a' szükséges segedelmet.

E r d é l y O r s z á g.

A' Maros V ásárhelyi Betegek Háza Előljárói kötelességek szerint közönségessé teszik: hogy az írt Betegek-Házába az el mult 1829-dik Esztendőben, 180 Betegek vétettenek fel; kik közzül megholtanak kilentzen, most gyógyuló félben vagynak 18-an, meggyógyulva mentenek ki 153-an.

Ingyen tartattak	137.
Mértékletes fizetés mellett	45.
Vallásokra nézve voltak közöttök:	
Romano Catholicusok	57
Evangelico Reformátusok	74
Evangelico-Augustana Confessiót vallók	5
Görög Hitűek	14
Egyesült Görög Hiten lévőek	30

Kevés Ember barátok Segedelmének köszönhetjük ezen jól tévő Intézet fennállását. — Még a' Köz-lelkűség közönségesebb nem léssen, lassan gyarapodnak hasznos Intézeteink, és távol hátra maradunk más ki mivelt Nemzetektől. — Kevesen keveset tehetnek; Sokaknak egyesített munkás akarátja nagy dolgot vihet véghez. Ezen maggyözödéssel újabban meghívom Kedves Hazámfiait és Leányait, ezen hasznos Intézetnek felsegülésére.

Zeyk Dániel,
a' M. V ásárhelyi Nosocomialis
Deputationak Elölülője.

H i r d e t é s.

Az Ádámhofi Udvari Gazdaság
Kiárendálása felől.

A' Nyitra Vármegyében fekvő Ts. K. Familia Holitsi Uradalma Tisztsége jelenti, hogy az ezen uradalomhoz tartozó Ádámhofi Udvar, melly igen tágas épületből, pinczéből, 60 darab marhá-
ra való 2 istállóból az udvarán két szin-
ből, és a' legelőn 3 félszerből, 4 lóra
való istállóból, egy tsűrből és egy tá-
gas gabona tartóból áll, ahoz tartozó
395 hód 205 □ ölnyi szántó földekkel,
kertekkel, rétekkkel és legelőkkel együtt,
a' f. 1850-dik eszt. Apr. 1-ső napjától
kezdve 6 esztendőre, a' Ts. K. Patrimo-
nialis és Familia Jóságok Fő Directió-
ja helybehagyása után, a' többet ígérő-
nek árendába ki fog adattatni.

Leginkább hasznát lehet venni a'
leírt gazdasági épületeknek és a' hozzá
tartozó földeknek göbölők legeltetésére,
és vágó marháknak istállókban, s a' ser-
téseknek ólakban való hízalásokra. Mint-
hogy pedig Austria határánál fekszik a'
Posonba vivő jó tsínált út mellett, ettől
8, és Bétshez 16 mértföldnyire különö-

N. Tiszt. Dóczy Jó'sef Úr által készítettett Európa Földleírás-
sának V-dik kötete, melly Olasz Országból a' Római Egyházi Birtokot; Ná-
polyt, Siciliát és Máltát foglalja magában, a' sajtó alól kiszabadult. Ezen Kötet-
nek az ára az árkusok számához képest 28 kr. Conv. Pénzben. Minthogy a'
nyomatás költsége az eladatott Kötetek árából láttatik el; annál szívesebben ké-
retnek a' tisztelt Collector Urak, hogy a' Tit. Subscribens Urak számára már le-
küldetett Darabok árát a' Szerkeztetőhöz béküldení méltóztassanak; hogy mind
ezen most elkészült Kötet annál hamarabb széllyel szállíttathassék, mind a'
következő Darabok folyvást és akadály nélkül nyomtattathassanak. Svétzia,
etc. Austria és Török Ország Földképe a' 5-dik 8, és 11-dik Kötethez különö-
sen fizetődik, darabja, 24 kr-on peng.p. és az Erd. Subscribens Uraknak tsak
kívánságok jelentésére küldetik meg.

sen a' kereskedésre nézve igen hasznos,
valamint arra nézve is, hogy a' hízott
vágó marháknak, mellyeket Magyar Or-
szágnak egy részéből erre szoktak haj-
tatni Bétsbe, itt igen alkalmas kinyug-
vó helyet lehet adni.

Az árendába adás kiküáltása a' f.
esztendő Febr. 22-dikén reggeli 9 óra-
kor kezdődik, a' mellyre minden áren-
dálni kívánók az itten lévő Tisztség Hí-
vatalszobájába meghívattak. A' kiáren-
dálás feltételeit mindennap megtudhatni,
mind itt a' Tiszti szobában; mind Béts-
ben a' Ts. K. Familia Jóságok Fő-Di-
rectiójánál, melly az Alte-Fleischmarkt
nevű útszán van Nro 781.

A' Ts. K. Familia Jóságok
Fő Directiójának Kiadó Hivatala által

A' pénz folyamát Januárius 18-dikán;
közép árr:

A' Státus 5p. Centes Obligátzióji 105 5/8
Az 1820-béli sorsosok, — —
Az 1821-béli hasonlók, 156 1/8
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Oblí-
gátzióji, 60 3/4 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek 1268 1/2 for. ton,
Conv. Pénzben.

Szerkesztelő és Kiadó Márton Jó'sef, Professor. (Untere Bäcker-Strasse Nro 742.)

Nyomatató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 752.)